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Forderungsbewertung Wiederholungsbeispiel:  
Aus einem Unternehmen sind uns folgende Daten bekannt: 
 

Anfangsbestände am 1.1 eines Geschäftsjahres 

  Soll Haben 

0300 Produktionsgebäude 400.000,00   

0400 Maschinen 600.000,00   

0630 Betriebs-PKW 12.000,00   

1100 Materialvorrat 24.000,00   

2000 Forderungen 14.500,00   

2080 WB zu Forderungen   2.000,00 

2700 Kassa 1.000,00   

2800  Raika Giro 800,00   

3300 Verb L+L   25.000,00 

3520 Zahllast   40.000,00 

3700 Darlehen   192.000,00 

9000 Kapital   793.300,00 

        Summe 1.052.300,00 1.052.300,00 

 
Am 25.02.20.. Wird die Konkursquote gegen unseren Kunden 200371 Unsicher GmbH mit 
10% festgestellt. Unsere Forderung gegenüber Unsicher GmbH beträgt 4800,- inkl. 20 % 
Umsatzsteuer. (Diese Forderung wurde von uns zum Bilanzstichtag des Vorjahres mit            
2 000,- €  wertberichtigt – siehe Konto 2080!). 
 
Am 15.03.20.. gehen 480,- € zur Abdeckung der Restforderung gegen die Firma Unsicher 
GmbH auf unser Bankkonto ein. (Beleg RK 10) 
 
Am 31.12.20.. Wird im Rahmen der Forderungsbewertung festgestellt, dass die Forderung 
gegenüber der Schreitel GmbH (200016) in der Höhe von 6000.--€ inkl. 20% USt unsicher 
ist. Wir rechnen mit einem Ausfall von 50%. 
 
Aufgabenstellung: 1. Verbuchen Sie die Ergebnisse aus der Forderungsbewertung 
         2. Vermerken Sie den Geschäftserfolg aus diesen Geschäftsfällen 
 

 

Datum Beleg Konto Soll Haben
Geschäfts-

erfolg


